
1. 다음 중 정수 인 것을 모두 골라라.

① −1 ② 0 ③ +2 ④ +2.5 ⑤ −3.7

해설



2. (−18) + (+17) − (−18) −
(+15) 를 계산하는 과정
이다. 처음으로 틀린 곳
은?

① ㉠ ② ㉡

③ ㉢ ④ ㉣

⑤ 없음

㉠의 덧셈을 고치는 과정에서 틀리기 시작하였다.
올바른 풀이는 다음과 같다.

(−18) + (+17) − (−18) − (+15)

= (−18) + (+17) + (+18) + (−15)
=

{
(−18) + (+18)

}
+ (+17) + (−15)

= 0 + 2

= 2

해설



3. 두 수는 절대값은 같고 부호가 반대이며 두 수 사이의 거리가 8 일 때,
두 수를 구하여라.

4 또는 +4

−4

절댓값이 같고 부호가 서로 반대인 수는 원점으로부터의 거리가
같다. 두 수의 거리가 8 이므로 원점으로부터의 거리가 4 이다.
원점으로부터오른쪽으로 4만큼이동하면 4이고, 원점으로부터
왼쪽으로 4 만큼 이동하면 −4 가 된다. 따라서 두 수는 4,−4 가
된다.

해설



4. −7.1 과 3.5 사이에 있는 정수는 모두 몇 개인가?

① 8개 ② 9개 ③ 10개 ④ 11개 ⑤ 12개

−7, −6, −5, −4, −3, −2, −1, 0, 1, 2, 3 으로 11개

해설



5. 두 수 a, b 가 다음을 만족할 때, a + b 의 값을 구하여라.

a −
Å
−15

2

ã
= 5.4

b + (−16.2) = −8

6.1

a −
Å
−15

2

ã
= 5.4 에서

a = 5.4 +

Å
−15

2

ã
= 5.4 + (−7.5)
= −2.1

b + (−16.2) = −8 에서
b = (−8) − (−16.2) = (−8) + (+16.2) = 8.2

∴ a + b = (−2.1) + 8.2 = 6.1

해설



6. 두 유리수 −27
5
,
10

3
보다 작은 최대의정수를 각각 a, b 라 할 때, a×b

의 값을 구하면?

① −15 ② −18 ③ −20 ④ −24 ⑤ 15

−27
5

= −5.4, 10
3

= 3.3333 에서,

−5.4 보다 작은 최대의 정수는 −6 ,
3.3333 보다 작은 최대의 정수는 3 이므로 a = −6, b = 3 이다.
∴ a × b = −6 × 3 = −18

해설



7. 그림과 같이 안의 수가 양쪽에 있는 ⃝ 안의 두 수의 차가 되도록

안에 알맞은 수를 순서대로 써 넣어라.(단, 두 수의 차는 큰 수에서
작은 수를 뺀다.)

11 또는 +11

6 또는 +6

5 또는 +5

(1) (+5) − (−6) = (+5) + (+6) = +11

(2) (+5) − (−1) = (+5) + (+1) = +6

(3) (−1) − (−6) = (−1) + (+6) = +5

해설


